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ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

Questão 1
Considere os conjuntos A = {x ∈ IN | 10π < x < π + 33} e B = {30, 32, 34, 36, 38}. 
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Solução. Considerando 
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 o conjunto A será formado com elementos estritamente entre os valores (10π = 31,4) e (π + 33 = 36,14), inteiros e positivos, pois são naturais. Dessa forma, A = {32, 33, 34, 35, 36}. 
a) Determine o conjunto A – B.

Pela definição, (A – B) é o conjunto formado pelos elementos do conjunto A que não pertencem ao conjunto B.
A – B = {33, 35}.
b) Determine o número de subconjuntos de 
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Pela definição, (A ∩ B) é o conjunto formado pelos elementos que pertencem simultaneamente ao conjunto A e ao conjunto B.
A ∩ B = {32, 34, 36}. Como n(A ∩ B) = 3, o número de subconjuntos será 23 = 8.
Questão 2
As marcas de refrigerantes mais consumidas numa semana em certa lanchonete foram A, B e S. A tabela abaixo mostra os dados coletados.
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Solução. De acordo com a tabela, monta-se o diagrama mostrado, ilustrando a situação.
a) Quantos beberam refrigerante na lanchonete, nessa semana?

O número de consumidores será a soma dos valores das regiões do diagrama e de outras marcas:
T = (85 + 45 + 15 + 5 + 35 + 25 + 35) + 70 = 315.
b) Dentre os consumidores de A, B e S, quantos beberam apenas duas dessas marcas?

Será a soma dos valores, exclusivamente, de (A e B), (A e S) e (B e S) = 45 + 5 + 25 = 75. 
c) Quantos não consumiram a marca S?

i) Consumidores das marcas A ou B, mas não S e de outras marcas: (85 + 45 + 35) + 70 = 235.
ii) Outro método: 315 – 80 = 235.
d) Quantos não consumiram a marca B nem a marca S?

São os consumidores exclusivos da marca A e de outras marcas: 85 + 70 = 155.

Questão 3
Considere o conjunto X = {1;2;{2;3};
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;{4}} e assinale V para as alternativas verdadeiras e F para as falsas:

(  F )  {2;3} 
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 X. Não há elemento isolado 3. Logo, não haverá o subconjunto {2,3}.
(  V )  {
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} 
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 X. Este é um dos subconjuntos unitários de X.
(  V )  {4} 
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 X. O conjunto {4} é um elemento de X. Logo, relação de pertinência.
(  V )  P(X) tem 32 elementos. Há 5 elementos em X. Logo haverá 25 = 32 subconjuntos.
(  F )  X – 
[image: image10.wmf]Æ

 = {1;2;{2;3};{4}}. Por definição da diferença de conjuntos, X - 
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 = X.
(  V )  {1;2} 
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. Qualquer conjunto contém o conjunto vazio.
Questão 4

Observe os seis números na tabela abaixo:
	A = 3,2424...
	B = 3,14159...
	C = 3,14545...
	D = 3,111...
	E = 3,141212...
	F = 3,24141...


a) Escreva-os em ordem decrescente (use as letras, não é necessário repetir os números).

Dispondo os números em colunas e observam-s as ordens, da direita para a esquerda. Havendo coincidência de valores, passa-se para a seguinte até encontrar a maior.
	
	Número
	Ordenação

	A
	3,2424...
	1ª

	B
	3,14159...
	4ª

	C
	3,14545...
	3ª

	D
	3,111...
	6ª

	E
	3,141212...
	5ª

	F
	3,24141...
	2ª


Ordem decrescente: A, F, C, B, E, D.
b) Quais deles são racionais?

São racionais aqueles em que a parte decimal apresenta uma dízima periódica simples ou composta. No caso, são racionais A, C, D, E, F.
c) Encontre a fração geratriz (na forma irredutível) da maior dízima periódica composta presente entre os seis números da tabela.
As dízimas periódicas compostas são aquelas onde entre a vírgula e o período há uma parte não periódica. São os números: C, E, F. O maior é F = 3,24141...
Fração Geratriz: 
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